

# 云霄乡讯



总第514期

2024年 第21期

5月24日

星期五

农历甲辰年四月十七日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：汤若蓉 邮箱：yxxxs1@126.com

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

## 云霄县冲刺“双过半”工作推进会召开

本报讯（郭扬 吴锡坤 朱淮杰）5月24日，云霄县冲刺“双过半”工作推进会召开。会议认真贯彻落实党中央决策部署和省、市工作要求，聚焦“双过半”目标任务，细致研判、细分领域、细化措施，动员全县上下强化时间、速度、效率、质量意识，全力以赴拼抢二季度、冲刺“半年红”。县委书记蓝良木主持会议并讲话，县长沈顺来部署具体工作。县委副书记林达祥出席。

蓝良木指出，要认清当前形势，分析梳理找准差距。今年以来，全县上下开局就开跑，起步就冲刺，县域经济运行持续好转。在肯定成绩的同时，也要清醒看到当前工作仍存在的差距与挑战，自觉在全市发展大局中明定位、找坐标，紧盯“保四争三”的奋斗目标，进一步加强主要经济指标的跟踪监测和分析研判，加强向上沟通，加快补上短板，以精准有力、务实管用的措施，确保市反馈的各项主要经济指标取得好的位次，实现二季度新突破。

蓝良木强调，要锚定重点任务，奋力实现“双过半”。要树牢“拼发展就是拼项目”意识。要狠抓招商引资，突出效益导向和质量导向引项目，围绕清洁能源等主导产业谋项目；加快项目落地，强化重点项目全要素保障，重点加大漳州核电这一龙头项目服务力度；优化营商环境，深化拓展“百名干部挂百企”帮扶活动，持续规范政商交往行为，做到“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”。要抓融合，



云霄县冲刺“双过半”工作推进会现场

让县域发展更全面。要聚焦“两园两区”建设，提高系统思维能力，不断优化云翔产业社区布局，加快建设种养加一体化现代农业产业园，加速中心城区有机更新，推动文旅经济突破升级，统筹推进一二三产融合发展。要惠民生，让社会治理更稳定。要树牢民本意识、坚持民生至上，抓好为民办实事项目，让群众可感可及、得到实惠；要千方百计稳就业，做好高校毕业生、农民工等重点群体就业工作；要守住安全底线，画好全域风险隐患全景图，严密做好汛期强降雨天气防范应对，守牢生态红线，深化污染溯源整治，久久为功提升水环境质量。

蓝良木要求，要勇于担当作为，聚力争优争先争效。要始终保持事在人为、事争一流的精神状态和工作劲头，积极学习借鉴先进地区的创新理念、成功做

法和有益经验，用好学习强国、领导干部大讲堂、县乡村“六个一”工作机制等有力载体，进一步提高“五项能力”、强化履职担当、树牢实绩导向，做到重大事项重点任务“件件有着落、事事有回音”。

沈顺来要求，要立足指标，坚定“双过半”的信心决心。要推深做实“两单一表”机制，坚持清单化抓推进，以周保旬、以旬保月、以月保季，确保各项指标提名晋位。要强化支撑，抓牢关键领域重点工作。要突出抓项目促投资，加快推进一批、谋划一批、招引一批重点项目，以投资高增长助推指标“双过半”；要坚持抓工业增后劲，持续深化企业挂钩走访机制和“百名干部挂百企”帮扶活动，保障企业稳产达产增产，助力企业升规纳统，力促产业社区基础配套不断完善、园区项目落地投产；要着力抓政策稳实体，在刺激消费上挖潜提质，释放“楼市八条”政策效应。要统筹兼顾，守住发展底线红线。要抓好汛期地质灾害防治和房屋安全隐患排查整治工作，深化水生态环境污染问题治理，扎实推进为民办实事项目，守牢安全生产、生态环保、基本民生等底线。

县各套班子领导成员，县人民法院院长、县检察院检察长，红树林管理局局长；漳州能源公司有关负责同志；各乡镇（开发区）党政主要负责同志以及县直有关单位主要负责同志等参加会议。

### 云霄县委县政府开展「一季一主题」工作检查

本报讯（郭扬 吴锡坤 冯汪煜）5月24日，县委书记蓝良木、县长沈顺来带队开展县委县政府“一季一主题”工作检查，通过实地观摩、汇报交流、现场办公等形式，看项目鼓干劲、赛实绩促提升，以实际行动抓牢项目主引擎、夯实工业硬支撑。



县委书记蓝良木、县长沈顺来带队开展县委县政府“一季一主题”工作检查

况，进一步明思路、补短板、促落实，努力以项目建设大突破推进工业经济大发展。

工作检查直插工业一线，不仅是一次大抓项目、比学赶超的赛场拉练，也是一场政企交心、共谋发展的双向奔赴。每到一处，蓝良木、沈顺来分别与企业话家常、问需求，与企业一道找问题、想办法、理思路、破难题，用心助企业纾困解难、达产达效。

县领导强调，全县上下要深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，以开展“产业发展项目建设增效年”活动和“三比一看”竞赛为抓手，围绕县“1320”方案，聚焦“两园两区”建设，凝心聚力推动重点项目提速攻坚、产业社区提档升级、工业经济提质增效，为全市发展大局作出新的更大贡献。

县领导要求，各级领导干部要以工作检查为契机，进一步提高认识，强化拼抢意识，保持争先劲头，聚焦“两园两区”建设奋力争优争先争效，推动各项工作取得新进展、实现新突破；要突出重点，坚持以高水平规划引领片区开发建设，扎实推进标准化工业园区建设，努力将云翔产业社区打造成为全县高质量的产业发展样板区；要挖潜赋能，纵深推进用地扩容增效行动，积极向存量土地要效益，促进要素集约、产业集聚；要优化服务，巩固拓展“百名干部挂百企”帮扶活动，真心实意为企业解难题、办实事，打造更加优质的营商环境。

在家的县委常委，县政府领导班子成员；各乡镇（开发区）党政主要负责同志以及县直有关单位主要负责人参加工作检查。

### 华龙一号漳州核电1号机组热试成功

本报讯 5月21日11时58分，随着一回路主泵全部停运，华龙一号批量化建设工程中国核电（股票代码：601985）旗下漳州核电1号机组热态性能试验顺利完成，为后续机组装料、并网发电等工作奠定了坚实基础。

按照计划，1号机组将于年内发电，发电后将带动闽南区域经济社会发展，是区域实现碳达峰和碳中和目标的新发展引擎。

热试是通过主泵运转和稳压器电加热器投用，使反应堆冷却剂系统升温升压至热停堆工况，并在各特定试验平台执行一系列调试试验、运行定期试验的综合性试验阶段。该阶段在尽可能模拟核电厂实际运行工况条件下，验证核岛、常规岛设备和系统在热态运行时的可靠性、相关参数是否满足设计要求。

作为我国核电走向世界的“国家名片”，华龙一号是当前核电市场上接受程度最高的三代核电机型之一，是我国核电创新发展的重大标志性成果，对我国实现由核电大国向核电强国的跨越具有重要意义。

据了解，华龙一号每台核电机组每年发电超100亿度，能够满足中等发达国家100万人口的年度生产和生活用电需求；同时相当于每年减少标准煤消耗312万吨、减少二氧化碳排放816万吨，相当于植树造林7000多万棵。

漳州核电工程是华龙一号批量化建设的始发地：1号机组预计2024年内投产发电，2号机组正在进行冷试相关准备工作，二期工程3号机组已于今年2月22日浇灌核岛第一罐混凝土（FCD），4号机组预计年内开工。

（来源：闽南日报）



华龙一号漳州核电1号机组热试成功